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Σελίδα 1 από 3 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Θεσσαλονίκη, 1 Ιουλίου 2026 
 

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

Θέμα: «Καθυστέρηση στην οριστική επίλυση του ζητήματος αναγνώρισης της 

προϋπηρεσίας πρώην εργαζομένων στην Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος 

(ΑΤΕ) για μισθολογική εξέλιξη» 

Κύριε Υπουργέ,   

Σοβαρή και πολυετής εκκρεμότητα εξακολουθεί να υφίσταται ως προς την 
αναγνώριση της προϋπηρεσίας πρώην εργαζομένων στην Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος 
(ΑΤΕ), οι οποίοι σήμερα υπηρετούν σε φορείς του Δημοσίου, για τη μισθολογική τους εξέλιξη 
σύμφωνα με τις διατάξεις της περ. στ΄ της παρ. 1 του άρθρου 7 του ν. 4354/2015. 

Το ζήτημα δεν αφορά τη δημιουργία νέου δικαιώματος, αλλά την ορθή και ενιαία 
εφαρμογή του ισχύοντος μισθολογικού πλαισίου. Η υπ’ αριθ. 27/2024 γνωμοδότηση του 
Νομικού Συμβουλίου του Κράτους διατύπωσε θετική κρίση υπέρ της αναγνώρισης της 
συγκεκριμένης προϋπηρεσίας. Ωστόσο, η διαδικασία παραμένει έως σήμερα χωρίς οριστική 
κατάληξη. 

Την ίδια στιγμή, υπηρεσιακά συμβούλια δικαστικών υπαλλήλων, τα οποία υπάγονται 
στο ίδιο μισθολογικό καθεστώς του ν. 4354/2015, έχουν ήδη αναγνωρίσει την προϋπηρεσία 
πρώην εργαζομένων στην ΑΤΕ, ενώ σχετικές κρίσεις έχουν επιβεβαιωθεί δικαστικά. Αντίθετα, 
σε άλλες υπηρεσίες του Δημοσίου εξακολουθούν να απορρίπτονται αντίστοιχα αιτήματα, με 
αποτέλεσμα να διαμορφώνεται διαφορετική διοικητική πρακτική ως προς την εφαρμογή των 
ίδιων νομοθετικών διατάξεων. 

Η παρατεταμένη αυτή εκκρεμότητα δεν συνιστά απλώς καθυστέρηση διοικητικής 
επεξεργασίας. Έχει ως αποτέλεσμα την άνιση εφαρμογή του ίδιου μισθολογικού νόμου, τη 
διαφορετική μεταχείριση υπαλλήλων που τελούν υπό τις ίδιες νομικές προϋποθέσεις, τη 
διατήρηση μισθολογικών απωλειών και την αναγκαστική προσφυγή των ενδιαφερομένων σε 
χρονοβόρες και δαπανηρές δικαστικές διαδικασίες. 
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Σελίδα 2 από 3 

 

Από τις απαντήσεις που έχουν δοθεί σε προηγούμενο κοινοβουλευτικό έλεγχο 
προκύπτει ότι η υπ’ αριθ. 27/2024 γνωμοδότηση παραπέμφθηκε στην Ολομέλεια του 
Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, χωρίς μέχρι σήμερα να έχουν γνωστοποιηθεί οι λόγοι της 
παραπομπής, το αντικείμενό της, το αρμόδιο υπηρεσιακό όργανο που τη ζήτησε ή το 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της διαδικασίας. 

Δεδομένου ότι η ίση εφαρμογή του νόμου, η ασφάλεια δικαίου και η χρηστή διοίκηση 
επιβάλλουν την άμεση και οριστική αντιμετώπιση της εκκρεμότητας, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήμερα η εξέταση της υπόθεσης ενώπιον του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους, ποιο ήταν το αντικείμενο της παραπομπής της υπ’ αριθ. 27/2024 
γνωμοδότησης στην Ολομέλειά του, ποιο υπηρεσιακό ή διοικητικό όργανο εισηγήθηκε ή 
αποφάσισε την παραπομπή, ποιες υπηρεσίες του Υπουργείου συμμετείχαν στη σχετική 
διαδικασία και ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της; 

2. Πώς αιτιολογεί το Υπουργείο τη διαφορετική εφαρμογή του άρθρου 7 του ν. 4354/2015 
μεταξύ φορέων του Δημοσίου, όταν σε ορισμένες περιπτώσεις η προϋπηρεσία πρώην 
εργαζομένων στην ΑΤΕ έχει ήδη αναγνωρισθεί, ενώ σε άλλες απορρίπτεται, και με ποιες 
συγκεκριμένες διοικητικές ή κανονιστικές ενέργειες προτίθεται να διασφαλίσει την ενιαία 
εφαρμογή του νόμου; 

3. Πόσοι δημόσιοι υπάλληλοι εκτιμά το Υπουργείο ότι επηρεάζονται από τη συγκεκριμένη 
εκκρεμότητα, ποιο είναι το εκτιμώμενο δημοσιονομικό κόστος της οριστικής επίλυσής της, 
ποιο αρμόδιο όργανο έχει την ευθύνη λήψης της τελικής διοικητικής απόφασης και ποιο 
είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 

4. Ποια συγκεκριμένα μεταβατικά μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο μέχρι την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας, ώστε να αποτραπεί η συνέχιση έκδοσης αποκλινουσών 
διοικητικών πράξεων και η περαιτέρω επιβάρυνση των ενδιαφερομένων με δικαστικές 
διαδικασίες; 

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την ενιαία εφαρμογή της τελικής διοικητικής 
λύσης προς όλους τους δικαιούχους, συμπεριλαμβανομένης της μισθολογικής τους 
αποκατάστασης και των νόμιμων οικονομικών συνεπειών, ώστε να μη χρειαστεί η ατομική 
δικαστική διεκδίκηση των σχετικών αξιώσεων; 
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Σελίδα 3 από 3 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

1. Το έγγραφο ή τα έγγραφα με τα οποία αποφασίσθηκε ή ζητήθηκε η παραπομπή της 
υπ’ αριθ. 27/2024 γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους στην 
Ολομέλειά του, καθώς και κάθε εισήγηση, υπηρεσιακό σημείωμα ή άλλο έγγραφο 
από το οποίο προκύπτει η αιτιολογία της παραπομπής. 

2. Την αλληλογραφία μεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους σχετικά με την εξέταση της συγκεκριμένης 
υπόθεσης μετά την έκδοση της υπ’ αριθ. 27/2024 γνωμοδότησης. 

3. Κάθε εγκύκλιο, οδηγία ή υπηρεσιακό έγγραφο που έχει εκδοθεί προς φορείς του 
Δημοσίου σχετικά με την εφαρμογή του άρθρου 7 του ν. 4354/2015 ως προς την 
αναγνώριση της προϋπηρεσίας πρώην εργαζομένων στην Αγροτική Τράπεζα της 
Ελλάδος. 

4. Συγκεντρωτικά στοιχεία, ανά φορέα του Δημοσίου, σχετικά με τον αριθμό των 
αιτήσεων αναγνώρισης της συγκεκριμένης προϋπηρεσίας, τον αριθμό των αιτήσεων 
που έγιναν δεκτές και τον αριθμό εκείνων που απορρίφθηκαν. 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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